

## Мастера большого спорта чтят рыцарству других...

(Начало на стр. 8)

Мужская баскетбольная команда ЗГИА (тренеры — Александр Кузьменко и Сергей Крыжко) в 2005 году, дебютировав в любительской лиге ЧУ, завоевала бронзовые награды.

Женская баскетбольная команда — неоднократный чемпион области, обл-совета ДСО «Буревестник», спартакиады Минвуза УССР. Игроки команды Ткач Е., Лисицына Н., Шилкина Е. и Родович Ж. выступали в составе студенческой сборной команды Украины на Первых Всесоюзных летних играх СК вузов. Тренер команды — старший преподаватель кафедры Шилкин Г.

Популярностью в институте пользовались и другие виды спорта. В 1977 году была организована секция фехтования, тренировал команду заслуженный тренер УССР, старший преподаватель кафедры Вадим Чернявский, которому удалось подготовить одиннадцать мастеров СССР и мастер спорта СССР международного класса Татьяну Напалкову (Чернявскую). Татьяна в 1985 году стала обладателем Кубка Европы, серебряным призером Всемирной студенческой Универсиады в Японии, серебряным призером и двукратным победителем Кубка СССР, а в 1986 году завоевала звание чемпионки мира. Команда вуза по фехтованию является многократным победителем спартакиады области среди студентов, спартакиады Минвуза УССР.

В 1970-76 гг. популярностью пользовалась гребля на байдарках и каноэ. Тренировали команды Новгородский В.К. и Четовских А.П. Развивалась в вузе и академическая гребля. Гребцы-академисты неоднократно становились победителями спартакиады Минвуза УССР, чемпионатов ДСО «Буревестник». Тренировали спортсменов преподаватели кафедры Мусийченко Т.И., Михайленко В.Т. и Рязанов Ю.Н.

С 1998 года успешное развитие получил в вузе мини-футбол: дебютировав в первой лиге, команда ЗГИА, возглавляемая преподавателем кафедры Геннадием Васильевичем Полявкой, заняла I место, а год спустя завоевала кубок президента Украины среди студенческих команд.

Сегодня под руководством своего тренера — Татьяны Шиманицы немалых успехов достигла команда по спортивной аэробике. В 2004 г. она вошла в квартет сильнейших спортивных страны.

За время существования кафедры физвоспитания учебно-тренировочный процесс вели 5 заслуженных тренеров СССР и Украины, три мастера спорта международного класса, восемь мастеров спорта, кандидат педагогических наук. Перейдя на педагогическую работу именитые спортсмены (Анатолий Саржевский, Наталья Городилова, Ирина Слюсарева (Перепада), Александр Сокол) пользуются особым уважением в студенческой среде. В настоящее время на кафедре, возглавляемой Александром Николаевичем Кузьменко, работает 16 преподавателей и 3 лаборанта. Спортивный клуб ЗГИА возглавляет преподаватель кафедры Владимир Владимирович Скотник.

### Здравствуй, стадион нашей мечты!

В 1978 году был сдан в эксплуатацию спортивный корпус ЗИИ, ставший опорным пунктом олимпийской подготовки. Символический ключ в виде эмблемы Олимпиады-80 вручил тогда олимпийскому чемпиону Александру Резанову первый ректор вуза Юрий Михайлович Поттебня, который высоко ставил значение спорта в жизни вуза и всячески содействовал его развитию, укреплению и популяризации.

Для проведения учебно-тренировочных сборов, соревнований и занятий спортивный комплекс располагает двумя гандбольными, двумя баскетбольными и двумя волейбольными площадками. Имеется еще и одна гандбольная площадка с грунтовым покрытием, гимнастический городок, две бадминтонные площадки, круговая легкоатлетическая дорожка. Большой вклад в развитие и поддержание материально-технической базы кафедры внесли учебные мастера Л. Н. Кабыш, В. П. Чугунов, В. М. Титов, А. А. Кунташов, лаборант А. А. Кириченко.

Спортивный комплекс пользуется и сейчас большой популярностью у лучших гандбольных команд ближнего и дальнего зарубежья для проведения учебно-тренировочных сборов.

### Жажда счастья и рекорда, и борьбы прекрасней миг!

Спортивный коллектив ЗГИА, его студенты, преподаватели, вдохновляемые неиссякаемым оптимизмом и верой в успех кафедры физического воспитания и спорта, регулярно принимают участие в областных, городских и районных соревнованиях.

Немалое значение имеет и личная позиция ректора вуза, В. И. Пожеува, который уверен, что занятия спортом дают возможность людям (особенно с сидячим образом жизни) максимальной двигательной активности, что повышает иммунитет, сопротивляемость организма разного рода неблагоприятным антропогенным воздействиям. А это в Запорожье, крупном индустриальном центре, очень важно. В планах ректора поднять процент занимающихся спортом в вузе до очень высокой отметки (каждый десятый среди профессорско-преподавательского состава!). Думается, первыми помощниками в этом благом начинании станут сотрудники «юбилейной» кафедры, за плечами которых богатый опыт, высокий профессионализм, преданность своему делу и бескорыстная любовь к его Величеству Спорту! С праздником вас, коллеги! Будьте счастливы.





# Наши в Карпатах...



# и в Запорожье...



Еёёрподоаёу ё çаёаёа  
"А на крыше соседнего дома  
"Я люблю!" написать слабо?"

Ё зой — яае! Оçаёаёа! Даёёаёа! Гоёёаёа!  
и ёпоёёа-яёёа! оёёаёа! ёр! я! нòд. 7

Аёёноаёёуи! ёёёе! çаёааёа! Оёёнòнёя! ёёоа. А Аау  
çаёёоёеа! лòа-яноа! яяёёе! ёр! аёаё, аёаё, н!ау... Ё зой  
ç!а!а!оаёуи! Даёёоаё я! нòд. 9.

